

格隆汇：澳门通收购终尘埃落定！亚博科技控股(8279.HK) 业务愈趋多样化

近日，一场牵动粤港澳大湾区的收购案已经顺利完成。

3月24日，亚博科技控股（8279.HK，以下简称“亚博科技”）公告称，澳门通控股（以下简称“澳门通”）及其附属公司的全部股权的收购取得一切相关监管同意及批准，所有交割条件已达成，这意味着7.78亿港元收购澳门通之交易正式落定。



AGTech Holdings Limited
亞博科技控股有限公司*

(於百慕達註冊成立之有限公司)
(股份代號：8279)

完成非常重大收購事項

茲提述亞博科技控股有限公司*（「本公司」）日期為2021年9月10日及2022年3月15日之公告及本公司日期為2021年10月29日之通函（「通函」），內容有關（其中包括）收購澳門通控股有限公司及其附屬公司之全部股權的建議非常重大收購事項，以及可能進行的持續關連交易。除非另有界定，否則本公告所用詞彙與通函所界定者具有相同涵義。

董事會欣然宣佈，繼達成有關就目標集團的建議股權變動取得一切所需的相關監管同意及批准（包括澳門通已取得澳門金管局的書面批准，以實施收購事項及澳門通的建議股權或控制權變動）之交割條件（見本公司日期為2022年3月15日之公告所披露）後，所有其他交割條件亦已經達成，而交割已於2022年3月24日根據該協議之條款落實。

收购澳门电子支付运营商，联动本地支付发展

作为澳门本地最常用的支付工具，澳门通在成立之初主要提供巴士收费服务，其推出的“澳门通卡”有“澳门八达通”之称，可为搭乘公交及购物消费提供电子支付服务，在澳门当地几乎人手一张，但局限于线下消费场景。

随着澳门经济发展，澳门通不断创新实现突破，开发了名为“MPay”的电子钱包服务平台，渗透多个应用场景，为用户提供线上与线下支付、转账及水电煤缴费等服务，在 2020 年及 2021 年疫情期间还作为澳门特区政府选定的电子支付工具及澳门金融科技的代表机构，为澳门民众发放补贴及电子消费券，振兴澳门经济。

澳门通拥有成熟且领先的支付服务，在澳门当地的支付卡、电子钱包及收单服务方面地位稳固。根据澳门金融管理局今年二月的数据显示，澳门移动支付交易次数从 2020 年约 0.65 亿次增加到 2021 年约 1.93 亿次，同比增长 194%；交易总额从 2020 年约 63 亿澳门元增加到 2021 年约 185 亿澳门元，同比增长 192%；可见移动支付在澳门市场的使用频次与交易总额均呈持续攀升之势。

深挖业务潜力，参与澳门金融科技发展

亚博科技作为国内彩票产业链的领先供应商之一，主营彩票硬件、实体彩票渠道代销以及非彩票硬件业务。凭借收购澳门通，参与澳门市场的支付发展，等于拿到进入澳门金融科技产业的门票。这不仅有助于澳门通与亚博科技现有业务形成较强的协同效应，而且有利于进一步完善亚博科技的业务多样化。同时，此举将是亚博科技在粤港澳大湾区发展下的重要举措。

具体可以从两个层面来看分析：

1) 加速澳门数字化进程，完善亚博科技业务多样性

未来，亚博科技将投放更多资源，在 MPay 平台上提供线上消费等功能，既可以进一步释放其商业潜力，实现深化产业价值链，还可以提升 MPay 平台的用户粘性，与当地商家携手提升用户使用体验。

疫情给澳门通及其他本地生活产业带来不可逆转的改变：对消费者而言，线上线下融合的生活方式，成为刚需；商户在平台上线后，也开始运营线上手段营销引流、获取会员。

亚博科技期望可以与澳门通产生更大化学反应，共同探索新零售、文

娱、会员体系、营销、物流、金融等领域，围绕城市生活，日后有望为澳门的消费者及商家提供更优质多元的服务，最终将数字化的本地服务延展到与澳门人日常生活的方方面面，让生活更便利。

简而言之，澳门通以移动支付和手机点单为主要手段，将线下门店的交易、用户、商品逐步数字化，也是推进亚博业务多元化落地的窗口；还可以帮助澳门中小商户建立、升级数字系统，外卖、点单、供应链、金融服务，都在帮助商家积累数据、优化经营管理；同时有望带来更多元的收入与现金流，相信也有助规避其原有彩票硬件主业经营的周期性影响。

2) 电子钱包支付协同整合，助推大湾区智慧城市构建

回归澳门通的核心业务属性，即澳门领先的手机电子钱包收单公司，也有其重要性。

对于澳门而言，澳门通作为澳门领先支付服务供应商，一直承担着推动本地电子支付普惠的重任，同时也是引领本地金融科技创新的案例。澳门通服务的不断升级以及普惠之路，不仅是改变人们生活方式的一次真实写照，也是澳门乃至大湾区迈进智慧城市的一个缩影。

尾声

随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》、《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》先后出台，提出促进澳门经济适度多元发展、打造便利澳门居民生活就业的新空间。在发展目标下，未来澳门的产业发展格局将焕然一新，而居住就业的澳门居民将大幅增加，访澳游客也将更为便利。

亚博科技收购澳门通，可以视作与大湾区联系进一步打通的一个现实切片。不难预见，在互联互通的政策大方针之下，顺势布局的亚博科技将有望因此注入新的增长动能。